

Bohatství chudoby



Stejně jako samotný název článku, jakožto i názvu výstavy fotografií na zámku Lešná, je také rumunská Transylvánie plná kontrastů. Do tohoto kraje se vydala mladá autorka Tereza Jiroušková, aby se svými kolegy z katedry Dějin výtvarných umění prozkoumala gotické opevněné kostely. Při té příležitosti, mimo snímků architektury, vznikl poutavý soubor fotografií, kde se Tereza zaměřuje na místní venkovské obyvatelstvo a zdejší život. Fotografie dokumentačního charakteru mají ovšem hluboký poetický náboj. Na fotografiích se tak setkávají šedočerné scény milířů, dýmu a bahniťích cest vedle pohledů na rozkvetlé louky a přehozy z pestrobarevných látek.

A proč je řeč o milířích? Ubytování pro účastníky exkurze bylo totiž zařízeno u rodin ve vesnicích, kde je hlavním zdrojem obživy pálení uhlí. Ale nejen to! Pro člověka, který do tohoto drsného, avšak krásného kraje přijíždí ze západu, kde tradiční řemesla pomalu mizí, je jistě zajímavé pozorovat, jak vznik různých



RUMUNSKÁ TRANSYLVÁNIE je plná kontrastů. Foto: Tereza Jiroušková

rukodělných výrobků nejsou jen formou zábavy či jako kuriozita, ale jako hlavní zdroj příjmů. A jak nám již jeden z návštěvníků napsal do návštěvní knihy: „Toto je pravý život – prostě prostý!“

Tereza Jiroušková velice často fotograficky mencesty města a Transké, jaMalan-



FOTO

fotograficky dokumentuje své vesnice sylvánko jsoucra,

Kluž, Visceri, Turda či Sighișoara navštívila i mnohá jiná místa. A fakt, že se cestování opravdu nebojí dosvědčuje její samostatná „výprava“ Felicii do Estonska. Místo hotelů si raději ustele v autě či pod širým nebem, což je jistě také jeden z důvodů zajímavých setkání. Na svá putování často bere i svého psa Quida, který má stejně dobrodružnou povahu, jako jeho panička. A poselství nakonec od jiného návštěvníka: „Prostě fotografie velkého smyslu a ducha. Jen tak dál! Nechtě se Vám na Vašich cestách dařit!“ Pokud i Vy toužíte cestovat a dosud jste nepřišli na to, kam se vydáte, přijďte prohlédnout výstavu fotografií na zámek Lešná u Valašského Meziříčí a inspirovat se pro další cesty.

Tereza Klanicová